

# Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2020

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln  
Am Sportpark Müngersdorf 6  
Institutsgebäude III  
50933 Köln



## Sitzung vom 02.11.2020

Ort:	Wir bleiben zuhause	Raum:	Online (Cisco Webex)
Sitzungsleiter:	Stefanie Haberstock	Beginn:	8:06 Uhr
Protokollführerin:	Dominik Grill	Ende:	10:08 Uhr
Teilnehmer*innen:	Dominik Grill Max Böhm Gina Keischgens Franziska Mühler Stefanie Haberstock	Stefan Reiff David Rech Maike Stähler	Gäste: Isabel Daude
Fehlend:	Bastian Uedelhoven (entschuldigt), Maike Müller (entschuldigt), Malte Oberstraß		

Begrüßung .....	2
Beschlussfähigkeit .....	2
Genehmigung Protokoll .....	2
TOP 1: AStA Sitzungen während des Semesters .....	2
TOP 2: Berichte .....	2
TOP 3: Kritische Orientierungswoche .....	4
TOP 4: Studentische Vollversammlung .....	4
TOP 5: Satzung Studierendenschaft .....	4
TOP 6: AStA Workshop Teil 3 .....	4
TOP 7: Online AGs im WiSe 20/21 .....	5
TOP 8: Spowi Kalender .....	5
Sonstiges .....	5



## **Begrüßung**

Steffi begrüßt die anwesenden Referent\*innen und Projektleiter\*innen

## **Beschlussfähigkeit**

8 Referent\*innen sind anwesend. Der AStA ist beschlussfähig.

## **Genehmigung Protokoll**

Das Protokoll vom 19.10.2020 wurde unter Berücksichtigung der eingereichten Verbesserungen genehmigt.

## **TOP 1: AStA Sitzungen während des Semesters**

- Montag wurde erneut als geeigneter Termin vorgeschlagen
- Es wird eine Umfrage bei Slack geteilt, in der über einen Sitzungstermin abgestimmt werden soll
- Es wird kritisiert, dass Referent\*innen gar nicht oder zu spät bei AStA-Sitzungen erscheinen

## **TOP 2: Berichte**

### **1. Tätigkeitsberichte**

Gina, Lorenz und Fixi berichten von ihren Tätigkeiten in den vergangenen Wochen

### **2. LAT**

- in den kommenden Tagen wird ein Antrag/Stellungnahme an das Land geschickt bzgl. Online-Lehre, Online-Wahlen, Erweiterung der Regelstudienzeit und sozialen Lage der Studis
- Ausschreibung der LAT Geschäftsstelle folgt in den kommenden Tagen
- Asten sollen sich in Online-Veranstaltungen zusammenschließen
- Studentische Wahlen sind bei anderen Unis in NRW verschoben worden
- Heute findet eine Veranstaltung zu Antidiskriminierung statt. Diese wird auf unseren Social media Kanälen beworben

### **3. UK Lehre**

- Liste zu Späteintragungen von Prüfungsleistungen wurde an Herr Witteler geschickt
- Gutachter von TSM wird von außen begutachtet
- Landesschutzverordnung betrifft die Hochschule noch nicht, wurde lange darüber gesprochen
- Praxiskurse in der ersten Woche alle online. Präsenzwoche ab dem 09.11.
- im kommenden Semester soll es Evaluationsbögen geben

# Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2020

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln  
Am Sportpark Müngersdorf 6  
Institutsgebäude III  
50933 Köln



4. Tins
    - Tins verlässt am 06.11. die Hochschule
    - AStA möchte gerne eine gemeinsame Aufmerksamkeit besorgen
    - Vorschlag: Auf Slack werden Dinge gesammelt und bis morgen abgestimmt
    - Steve wird dann etwas besorgen
  5. AG Veranstaltungsreihe
    - Bis Ende des Jahres nur Online-Veranstaltungen (betrifft 3-4 Events)
  6. Freies Üben
    - Freies Üben für Schwimmen, Leichtathletik und Tauchen gestattet
    - bei Schwimmen nur für die Studis, die für Abnahmen und Prüfungen üben müssen
    - Halle 21 nicht erlaubt für freies Üben
    - To do Maike: Post machen für Anmeldung zu Tutorien
    - To do Steffi und Fixi: Bei Uk Lehre ansprechen
    - Tutorien dienen als Möglichkeit zum freien Üben. In diesem Semester dürfen nur diejenigen an einem Tutorium teilnehmen, die auch in diesem Semester einen Kurs belegen
- To do Maike: Post machen für Anmeldung zu Tutorien**  
**To do Steffi und Fixi: Möglichkeiten zu freiem Üben bei UK Lehre ansprechen**
7. Nachhaltige Kontoführung
    - Der AStA soll auf eine nachhaltigere Bank umsteigen. Malte ist gerade schon dabei Alternativen rauszusuchen
    - Gründe für einen Wechsel: Nachhaltigkeit und Sparkasse verlangt gerade Minuszinsen
  8. Flaggen aufhängen
    - Aktuell nicht möglich eine Flagge aufzuhängen
    - Fahnenmast wird benötigt, der evtl. vor dem AStA aufgestellt werden könnte
    - Gina und Max diesbezüglich im Austausch mit der Hochschule
    - Infoglaskasten im Eingangsbereich des AStA als zusätzliche Informationsmöglichkeit vorgeschlagen
  9. Kooperation mit anderen Asten
    - Anfrage von Jan Gärtner, dass sich die Kölner Asten noch weiter miteinander vernetzen
    - Anfrage zu einem gemeinsamen Meeting, um sich dort kennenzulernen und sich weiter zu vernetzen, gemeinsame Projekte auf die Beine stellen etc.
    - Terminabfrage soll bei Slack eingestellt werden

**To Do Lorenz: Terminabfrage bei Slack einstellen**



## **TOP 3: Kritische Orientierungswoche**

- Zweiwöchige Orientierungswoche mit Veranstaltungen über verschiedene gesellschaftspolitische Themen. Start: 16.11.2020
- Verschiedene Themen mit unterschiedlichen Referent\*innen
- Es werden Bedenken geäußert, ob die politische Richtung, die dort eingeschlagen wird, unserer entspricht
- Ebenso werden teilweise diese Themen bereits in unserer eigenen Veranstaltungsreihe schon behandelt
- Frage, ob der AStA diese Veranstaltungen finanziell unterstützen möchte

**To Do Lorenz: weitere Infos bei Slack einstellen**

## **TOP 4: Studentische Vollversammlung**

- Jedes Semester soll eine Vollversammlung stattfinden. Diese ist im letzten Semester aufgrund von Corona ausgefallen
- Bisherige Idee/Planung: Vollversammlung soll online per Webex stattfinden
- An der Vollversammlung sollen so viele AStA-Referent\*innen wie möglich dabei sein. Diesbezüglich wird bei Slack wieder eine Terminabfrage eingestellt
- Es werden Bedenken geäußert: Eine Vollversammlung ist das höchste beschlussfähige Organ der Studierendenschaft, in der Beschlüsse gefasst werden können. Es muss geklärt werden, ob online überhaupt eine Vollversammlung stattfinden darf

**To Do Fixi: wie und ob kann eine Vollversammlung stattfinden**

## **TOP 5: Satzung der Studierendenschaft**

- Änderungen zur Satzung wurde schon bei Slack eingestellt

**To Do alle: bei Slack kommentieren**

## **TOP 6: Workshop Teil 3**

- Nächster Termin am 03.11.2020 8-10 Uhr
- Keine Vorbereitung für Teil 3 notwendig
- Ergebnisse werden besprochen und zusammengefasst



## **TOP 7: Online Sport AGs**

- Rückmeldungen von 6 AGs, die es online durchführen könnten
- Es haben sich mehrere Yoga Kurse gemeldet. Inhalte sollen unterschiedlich sein
- Darts AG: soll online stattfinden.  
Problem: Voraussetzung einer eigenen Dartscheibe  
Es wird darüber diskutiert und ein Meinungsbild ergibt, dass eine Darts AG stattfinden soll
- Faszien: wurde in den letzten Semestern immer mit einer Blackroll durchgeführt.  
Problem: nicht jeder hat eine Blackroll. AG Leiter\*in hat auch immer Rabatt-Codes für Blackroll ausgegeben. Der AStA findet es in Ordnung in der Coronalage diese Codes auszugeben
- Dennoch wird betont, dass kommerzielle Angebote weiterhin aufgrund von Verträgen und Regelungen nicht zulässig sind

David und Domi verlassen die Sitzung um 9:57 Uhr

## **TOP 8: SpoWi-Kalender**

- es gibt einen Kalender von Sportstudis
- Erlöse gehen an Sportlerherz
- Der AStA ist der Meinung diesen Kalender auf den Sozialen Medien zu teilen

## **Sonstiges**

Keine Punkte unter Sonstiges

Nächste Sitzung: wird noch geklärt